

Posudek diplomové práce

Diplomantka: Bc. Petra Březinová

Název práce: Památková péče zaměřená na koncepci židovských památek v Plzeňském kraji (Veřejnoprávní aspekty)

Oponentka: JUDr. et Mgr. Vendulka Valentová

Diplomantka Petra Březinová se ve své diplomové práci zaměřila na problematiku činnosti památkové péče v ČR se zaměřením na židovské památky.

Tato diplomová práce se zařadila mezi ne zrovna početnou skupinu diplomových prací, které jsou na Katedře veřejné správy věnovány aktuálním tématům ve spojení s právní úpravou veřejné správy, kdy autoři těchto prací se sice později zaměřují na problematiku platné právní úpravy, ale samozřejmě čerpají a věnují se i historickému vývoji dané tematiky. Autorka ve své práci prokázala tedy i znalosti z oboru právních dějin, ale samozřejmě zejména problematiku práva správního, ústavního a mezinárodního.

Na úvod je nutno poznamenat, že autorka se zhostila svého úkolu výborně. Prokázala jak znalosti z oblasti historického vývoje židovského národa, a to z hlediska celosvětového vývoje, tak posléze se její pozornost soustředila na dějiny Židů na našem území.

Při zpracování dané problematiky autorka vycházela ze studia zákonných úprav, použila vhodný výběr literatury a odborných článků, byť na autorkou zvolené téma, jsou příslušné zdroje nedostatečné, jedná se totiž o dosud málo zpracovanou a neucelenou tematiku, zejména na území Plzeňského kraje.

Diplomová práce je rozdělena kromě úvodu a závěru do sedmi zásadních kapitol.

Historický úvod splnil svůj účel a uvádí čtenáře do dané problematiky. Jsou zde popsány jak dějiny židovského národa, tak dějiny Židů na našem území a konkrétně i historie Židů na Plzeňsku.

Druhá kapitola obsahuje stať, ve které diplomantka zprvu objasňuje fungování Židovské samosprávy v ČR, tzn. činnost Federace židovských obcí v ČR se zaměřením na činnost Židovské obce v Plzni.

Třetí až šestá část diplomové práce je zaměřena již na samotnou problematiku zkoumaného tématu, kdy se autorka věnuje zejména židovským památkám v Plzeňském kraji, a to zejména na území města Plzně. Velkou pozornost věnuje např. plzeňským synagogám, starým židovským hřbitovům.

Poslední kapitola sedmá, seznamuje čtenáře s platnou právní úpravou, upravující oblast památkové péče. V praxi se jedná o zákon, který je častěji uváděn jako „zákon o státní památkové péči“. Dále se autorka zabývá aplikací tohoto zákona v praxi, příslušnou judikaturou. Část této kapitoly je také věnována mezinárodním smlouvám, které jsou pro ČR v této oblasti závazné.

V závěru autorka shrnuje celou svoji diplomovou práci, kde mimo jiné jsou i uvedeny její poznatky, názory i náměty na další zamyšlení.

Ve své práci diplomantka dokázala, že umí velice dobře pracovat jak s literaturou, tak i s prameny, o čemž svědčí poznámkový aparát. Práce je psaná přehlednou formou, diplomantka dodržela všechny normou předepsané náležitosti pro psaní diplomových prací. Práce obsahuje anglické resumé. Je zde nutno velice ocenit obrazovou přílohu, která je výsledkem usilovné práce diplomantky.

S ohledem na shora uvedené skutečnosti doporučuji diplomovou práci Petry Březinové k obhajobě a navrhuji klasifikovat známkou výborně.

Námět pro obhajobu: Stav ochrany památek v ČR

V Plzni dne 25.4. 2014


JUDr. et. Mgr. Vendulka Valentová